

期盼携手开创亚欧合作新局面

——习近平主席在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上的致辞引发热烈反响

5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。习近平主席的致辞在亚欧地区国家引发热烈反响，多国人士高度评价中国对推动地区和世界和平发展的重要作用，认为习近平主席的致辞为中国同亚欧地区国家的合作指明清晰方向，认同“一带一路”是造福各国、惠及世界的“幸福路”，期盼与中方携手开创亚欧合作新局面。

共享亚欧发展新机遇

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日至25日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行，主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。与会代表围绕欧亚一体化议程进行讨论，主题涵盖经贸合作、能源安全、数字转型、技术合作、气候变化等方面。

习近平主席在致辞中强调，作为亚欧大家庭的一员，中国的发展离不开亚欧地区，也惠及亚欧地区。

在论坛现场聆听了习近平主席致辞的俄罗斯-亚洲工业家和企业家联盟主席曼克维奇说，作为长期从事地区经贸合作的商界人士，“我们能切身体会到中国发展给

亚欧地区各国带来巨大机遇，5月18日至19日在中国西安举行的中国-中亚峰会、5月23日至24日俄罗斯总理米舒斯京访华等活动取得的丰硕成果就是最好的例证。”

“习近平主席的致辞显示了中国对加强与亚欧地区国家合作的高度重视。”吉尔吉斯斯坦政治学家巴克塔耶夫说，“欧亚经济联盟不少成员国也是上海合作组织成员国，同中国有着密切联系。中国将为欧亚经济联盟的发展提供更多动力。”

俄罗斯银行协会副主席普列克辛对中国发展进步有切身感受。他说，1988年，他首次访问中国，之后的30多年来，他经常访问中国。“中国拥有广阔市场，在国际市场的影响力不断增强。与中国深化贸易、金融合作将为欧亚经济联盟成员国的社会经济发展带来更多机遇。”

欧亚经济共同体议会大学第一副校长兰宁娜说，不少欧亚经济联盟成员国希望借助中国的联合教育项目培养人才，这将大大促进人才流动和提高就业，推动共同发展。

开拓造福各国的“幸福路”

习近平主席在致辞中表示，今年是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡

议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。亚欧地区人士表示，十年来共建“一带一路”在亚欧地区取得了累累硕果，真正造福了地区各国和人民。

曼克维奇认为，“一带一路”倡议为许多亚欧地区国家带来了经济快速增长，这些国家正在采取切实可行的步骤推动共建“一带一路”，不仅取得了非常具体的成果，而且未来前景广阔。

“正如习近平主席强调的那样，中国正和远亲近邻团结协作，推动共建‘一带一路’进行得更快、更有效。”巴克塔耶夫说。

参加了欧亚经济论坛科教分论坛的亚美尼亚埃里温国立大学校长奥甘尼相期待拓展与中国在教育领域合作的新方式。他说，共建“一带一路”也涵盖了教育和科学领域，埃里温国立大学设置了中文课程，与中国高校建立了良好关系，未来可以探索在多边机制下开展教学合作。

合作前景非常广阔

习近平主席在致辞中说，中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道，继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜，共享机遇，共克时艰，共创未来，携

手谱写多极化世界文明进步新篇章。

“无论从当前出发，还是着眼于未来，中国都是欧亚经济联盟的重要伙伴，这不仅体现在各领域合作的数据上，更体现在我们互惠互利的协作关系上。”俄联邦委员会(议会上院)经济政策委员会副主席多尔戈夫说，“共建‘一带一路’同欧亚经济联盟建设对接合作十分重要，我们在贸易、产业合作、技术发展、新物流和交通走廊等方面合作前景非常广阔。”

欧亚经济共同体议会大学欧亚研究所所长布拉夫列夫说，习近平主席的致辞对推动中国与欧亚经济联盟合作具有积极作用，双方在科技等领域联合开展的项目将获得新动力。

出席欧亚经济论坛的白俄罗斯国立经济大学校长叶戈罗夫说，当人们谈论共建“一带一路”和欧亚经济联盟建设对接的成果时，最重要的是提高人民福祉。“在这一点上，我们看到中国经济建设取得了巨大成果，中国式现代化的成功经验值得认真研究，并被欧亚经济联盟成员国所借鉴。”

新华社记者 刘恺
参与记者：陈汀、白雪琪、孟晋、关建武、华迪、耿鹏宇、安晓萌、鲁金博
(新华社莫斯科5月26日)

4月我国国际收支货物和服务贸易进出口规模同比增长7%

新华社北京5月26日电(记者刘开雄)国家外汇管理局26日发布数据显示，4月我国国际收支口径的货物和服务贸易进出口规模36698亿元，同比增长7%，实现顺差2761亿元，同比增长3%。

其中，货物贸易顺差3923亿元，创年内月度新高。按美元计值，2023年4月，我国国际收支货物和服务贸易顺差401亿美元。

一季度全国新设外商投资企业1.1万户同比增长7.6%

据新华社北京5月26日电(记者赵文君)市场监管总局26日发布数据显示，一季度全国新设外商投资企业1.1万户，同比增长7.6%。3月全国新设外商投资企业4818户，单月同比增长44%。截至今年3月底，全国登记在册外商投资企业67.5万户。

据了解，一季度，全国新设外商投资企业91.9%集中在服务业。其中，住宿餐饮、商务租赁、运输仓储、批发零售等聚集性、接触式行业新设外商投资企业恢复较快，同比分别增长22%、13.9%、12.8%、12.4%。

(上接第1版)“这项工作怎么开展、怎么有成效，我们本来心里也没底，但这次下来调研，我们发现青年很欢迎、党政很支持，可以依托新时代文明实践中心等阵地来合作共建。这坚定了我们的信心和决心，也启示我们，办法不是等出来的，要走出办公室，多深入基层。”调研组成员、团省委青年干部杨璧成说。

结合实地、网络调研情况，团省委不断完善青少年民生实事清单，在就业帮扶、社会实践、青年交友等方面出真招、办实事，协同开发大学生实践岗位不少于3000个，组织全省103所高校的1499名团干部结对帮扶5067名学生就业，帮助青年解决急难愁盼问题。

“创业大V”品牌活动引领城市创新创业热潮

以“创业大V”树立创业典型，以特色活动激发创新活力。近日，南昌市东湖区“创业大V”品牌创意集市缤纷季暨首次主理人(潮流品牌的所有者，或受聘于某品牌的职业经理人)大会在东湖意库举行。活动以“拼经济，创未来”为主题，以“创业大V”品牌创意集市为载体，打造了一场创新创业品牌盛宴，让广大市民更加深入领略“创业+”带来的美好体验。

活动开幕当天，东湖区为该“首批主理人”授牌颁奖。主理人代表和“创业大V”代表分别进行了主题分享与发言，由“创业大V”出演的原创小品《“创业大V”开播啦》生动演绎了东湖区创业者的精彩故事；“创业大V”原创歌曲《创浪潮》首次公开发布，实力歌手唱响了东湖区的创新活力与创业激情。

星空为幕，帐篷为营，一场高质量户外露营主理人交流沙龙——“大V Talk”星空夜话成为本次活动“吸睛”点。来自全国各地的知名主理人、网红达人与领导、专家、

科技创新应用“点亮”2023中关村论坛

2023中关村论坛于5月25日至5月30日在北京召开，中关村论坛展览(科博会)同期举行。展览集中展示前沿信息科技、元宇宙、绿色双碳、高端制造等前沿科技成果。



5月26日在中关村国家自主创新示范区展示中心拍摄的单孔腹腔镜手术机器人。



5月26日在中关村国家自主创新示范区展示中心拍摄的100量子比特相干光子量子计算机(模型)。



5月26日在中关村国家自主创新示范区展示中心拍摄的新能源智能网联汽车展区。图片均为新华社记者任超摄

新华时评

炒作中国“经济胁迫”是混淆视听贼喊捉贼

——起底美国抹黑中国话术系列评论之二

近期，美国挥舞其他少数发达国家给中国扣上“经济胁迫”的帽子并以此为借口对华“反制”。这是一出典型的贼喊捉贼戏码。炮制借口、乱扣帽子是美国打压抹黑中国的一贯做法。谁是搞经济胁迫的惯犯，谁是经济胁迫的受害者？事实是最好的证明。

美国智库新美国安全中心在一份报告中直言，经济胁迫措施一直是美国外交政策的工具。倚仗美元霸权，通过切断其他国家的美元供应和交易渠道，限制美元融通渠道、交易汇路等施压和制裁其他国家；使用包括制裁、限制进出口、加征关税等各种贸易管制措施，设立名目繁多的贸易管制清单；大搞“长臂管辖”，制定《反海外腐败法》《敌国贸易法》等国内法直接对特定国家、组织或个人实施制裁……美国经济胁迫手段花样繁多，运用纯熟。美国用实际行动向世界表明，自己才是经济胁迫“集大成者”。

对于经济胁迫，包括七国集团其他成员在内的美国盟友均有切身体会。他们多年来时常成为美国下手的“被迫害者”。迫使日本签订《美日半导体协定》，先后对日本半导体、计算机等多种产品实施贸易管制，削弱日本产业竞争力和发展；以“经济入质”为手段肢解法国阿尔斯通公司；以维护国家安全为由，对欧盟等多个国家和地区的钢铁和铝产品加征关税……在利益面前，美国对盟友丝毫不手软，把各种胁迫手段使了个遍。

近年来，美国泛化“国家安全”概念，动辄将别国企业拉入“实体清单”，搞贸易禁运、技术封锁，实施单边霸凌打压。无论是《芯片和科学法案》《通胀削减法案》，还是所谓“友岸外包”，都违反世贸规则，扰乱破坏全球产业链供应链，遭到广泛谴责乃至反制。去年年底世贸组织裁决美国对进口铝铝产品加征关税等做法违反世贸规则，美国非但不纠正还滥用上诉权利为相关裁决执行蓄意制造障碍……有人形容美国是“单边主义霸权行径实施者、多边贸易体制破坏者、全球产业链供应链扰乱者”，这生动刻画了美国“胁迫者”的国际形象。

美国之所以要给中国扣帽子，一是为其对华无理打压寻找托词，二是企图混淆视听、蒙蔽世人，将自己霸道行径包装成“正当”的“反胁迫措施”，将自己粉饰成“受胁迫国家”出头的“仗义大哥”。然而，这个“仗义大哥”人设却是一碰就碎。美国往往是让盟友冲锋在前，自己渔利在后。就以被美国官员拿来炒作所谓“中国经济胁迫受害者”的澳大利亚来说，美国一方面鼓励澳积极充当反华急先锋，另一方面却在澳对华出口煤炭、葡萄酒、棉花等产品减少之际增加了相应产品对华出口。《南华早报》评论，美国对中国的出口增长以“牺牲”澳大利亚为代价，美国一直在稳步“回填”其盟友留下的空白。

澳大利亚的遭遇让美国的盟友意识到，美国炮制所谓中国“经济胁迫”，为的是美国的一己私利；美国鼓吹所谓“联合应对”，其实是要盟友们分担大国博弈的政治经济成本。美国兰德公司的一份报告揭露了美国的“盘算”：无论是对中国产品加征关税还是完全封杀，美国消费者将承受更高成本；但如果推行“联合应对”，这些成本将由所谓的“联盟成员”分担。对美国而言，只有永恒的利益，没有永恒的朋友。

“经济胁迫”这顶帽子戴在美国头上再合适不过，怎么都不该扣给中国。

众所周知，中国坚持走和平发展道路，坚定奉行互利共赢的开放战略。2013年到2021年，中国对世界经济增长平均贡献率超过七国集团总和。中国在推动“一带一路”合作时坚持共商共建共享原则，从不附加任何政治条件，从不谋取任何政治私利，将各国视为平等伙伴，开展互利互惠合作，迄今已吸引世界上超过四分之三的国家及32个国际组织参与其中。这充分证明，美国贼喊捉贼的拙劣把戏蒙蔽不了世人。

新华社记者 高文成 (新华社北京5月26日电)

又一国际评级机构将美国列入负面观察名单

新华社纽约5月26日电 国际评级机构DBRS晨星25日将美国列入主权信用评级恐遭下调的负面观察名单。这是继惠誉之后，第二家国际评级机构将美国列入负面观察名单。

惠誉24日晚宣布，由于美国党派之争阻碍国会两党就解决债务上限问题达成协议，该机构已将美国长期外币发行人违约评级列入负面观察名单。

美国财政部部长耶伦日前警告，如果国会不采取措施提高联邦政府债务上限或暂停债务上限生效，美国政府“极有可能”在6月初陷入债务违约。

凝心聚力绘新景

金溪县秀谷镇翠云排村位于县城南部，临近206国道，距县城1.5公里，下辖5个自然村，共有401户1148人，党员26人。近年来，该村党支部结合村情实际，不断强基固本，以党建为引领，探索出了一条乡村“蝶变”之路。如今的翠云排村，一幅美丽乡村建设的画卷正在缓缓展开。

为壮大村集体经济，翠云排村党支部依托地理位置优势，整合自身资源，力求在“菜篮子”上谋求突破。该村以“党建+村集体+合作社”做法发展特色菌菇产业。村两委干部带头将废弃的集体老旧房屋进行了重新规划修整，发展秀珍菇、平菇、茶树菇等食用菌种植产业。鲜菇年产量预计2.5万公斤，预计可实现收入42万元、利润20万元，村集体经济可增收8万余元。村里闲置资产不断盘活，真正实现“资源变资产、资产变资金”。同时，该村党支部依托金溪县丰收港设施蔬菜基地打造翠云排连片大棚，目前已流转土地300余亩，投入入股发展大棚蔬菜种植。

只有乡风美，生活才能得更舒适。近几年来，翠云排村以人居环境整治为契机，共拆除危旧老房、残墙断壁、猪牛栏以及早厕160余处；同时力争上部门帮扶、激励村民筹资投劳等，进一步完善村内基础设施，家家户户实现了通水通路。为满足村民日常休闲需要，每个村组都配备了休闲广场、健身设施。“路通了，灯亮了，广场建起来了，我们生活更更好了”，提起身边的变化，当地村民的喜悦之情溢于言表。(邹雨桐 熊开伟)

《健康知识普及行动》专栏

每年5月第3周是“全民营养周”。今年的主题是“合理膳食 食养是良医”。在我国，高血压、高血脂、糖尿病等慢性病患者数量较多，他们饱受疾病之苦。“三高”患者就医时，总会被医生强调，要调整饮食来配合治疗。

为了预防和控制我国高血压等慢性病的发生和发展，今年国家卫生健康委办公厅发布了《成人高脂血症食养指南(2023年版)》《成人高血压食养指南(2023年版)》《成人糖尿病食养指南(2023年

版)》，提出了通过调整日常饮食来控制“三高”的营养健康建议。

在生活中，大家应如何有效控制“三高”？

高血压患者应该怎么做

高血压的危害在于它是导致冠心病、脑卒中等心脑血管疾病的主要原因之一。高血压危险因素多与不合理膳食相关，包括高钠、低钾膳食，过量饮酒等。高血压患者食养原则和建议主要分为以下几点：

1. 减钠增钾，饮食清淡

每人每日食盐摄入量逐步降至5克以下。增加富钾食物的摄入(如新鲜蔬菜、水果和豆类等)。少吃高脂肪、高胆固醇的食物，包括油炸食品、动物内脏和加工红肉制品(培根、香肠、腊肠等)。

2. 吃动平衡，健康体重
建议所有超重和肥胖的高血压患者减重。控制体重，包括控制能量摄入和增加身体活动。

多吃新鲜蔬果。摄入适量的谷薯类，其中全谷物占谷类的四分之一至二

分之一。多选择奶类、鱼类、大豆类作为蛋白质来源。限制添加糖。减少食盐及含钠调味品的摄入，警惕食物中的“隐性盐”。

3. 戒烟限酒，心理平衡

戒烟，避免被动吸烟。不饮或限制饮酒。减轻精神压力，保持心理平衡。规律作息，保证充足睡眠，不熬夜。

